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INTERPELACIÓN DIRECTA URGENTE

RELATIVA A LAS NEGLIGENCIAS DETECTADAS TRAS LA INSPECCIÓN
REALIZADA EN LA RESIDENCIA TXARA I

ReyeS Carrere, portavoz del grupo municipal EH BILDU, al amparo del artículo 97 del
Reglamento Orgánico del Pleno, presenta la siguiente INTERPELACIÓN DIRECTA al
alcalde de Donostia, Eneko Goia, sobre las negligencias detectadas en la atención a los/as
residentes de la residencia Txara I, para su tratamiento en el Pleno.

JUSTIFICACIÓN

Esta mañana hemos conocido a través de  la prensa local  que un informe de inspección,
fechado el  17 de septiembre,  revela que la residencia Txara I de Donostia,  un edificio
público  que  es  gestionado  en  régimen  de  concesión  por  la  empresa  privada  Biharko
Gipuzkoa, incumple los ratios mínimos de médicos, enfermeros, monitores, fisioterapeutas
y  psicólogos.  También  se  menciona  en  dicho  informe que  se  ha  detectado  que  los/as
residentes pueden pasar hasta 14 horas entre el horario de cenas y los desayunos sin comer
nada.

Cabe mencionar que la inspección se produjo el 1 de septiembre a raíz de una denuncia del
sindicato ELA. Fue una visita "sin previo aviso" para comprobar una serie de aparentes
deficiencias en el servicio. La revisión coincidió con un pequeño brote de COVID-19 por
el positivo de dos trabajadores, lo que supuso que los usuarios de las plantas primera y
tercera estuvieran en cuarentena. En Txara-I, en aquel momento, había 116 usuarios/as. 

No es la primera vez, a lo largo de la pandemia, que los sindicatos y familiares denuncian
negligencias y solicitan más inspecciones por parte de la Diputación Foral de Gipuzkoa,
responsable directa de la gestión de los centros de atención a las personas en situación de
dependencia. 

El alcalde y el  Gobierno Municipal nunca han comunicado nada a los grupos sobre la
situación de Txara I. 

Por todo ello, la concejala que suscribe formula la siguiente INTERPELACIÓN:

 ¿Por qué el alcalde no ha comunicado nada sobre la situación de la residencia Txara
I? ¿No la conocía? Si la conocía, ¿por qué no la ha puesto en conocimiento de los
grupos municipales? 

 ¿Se ha puesto el alcalde en contacto con la dirección de Txara I y la Diputación
Foral?  ¿Qué  le  han  comunicado?  Si  no  lo  ha  hecho,  y  siendo  una  situación
realmente preocupante, ¿por qué no lo ha hecho?
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 ¿Por qué no exige el alcalde inspecciones periódicas en todas las residencias de
atención a personas mayores en Donostia? 

 ¿Por qué se permite que se incumplan los ratios de personal en centros como el de
Txara I?

 ¿Qué medidas adoptará el Gobierno Municipal para que este tipo de situaciones no
se vuelvan a producir? 

 ¿Qué  opina  el  alcalde  de  que  se  den  este  tipo  de  situaciones  en  los  centros
gerontológicos de la ciudad? 

En Donostia, a 29 de septiembre del 2021

Reyes Carrere

Portavoz de l grupo municipal EH Bildu
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